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Protokół nr 9/2023 

z IX Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania V kadencji 

w dniu 22 czerwca 2023 r. 

 

Porządek obrad 

 

1. Otwarcie sesji, powitanie osób goszczących i stwierdzenie kworum. 

2. Przedstawienie porządku obrad, rozpatrzenie wniosków o uzupełnienie porządku 

obrad. 

3. Wręczenie radnym podziękowań za działalność w Młodzieżowej Radzie Miasta 

Poznania w roku szkolnym 2022/2023.  

4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady Miasta 

Poznania w sprawie objęcia ochroną dawnej Synagogi przy ulicy Stawnej w 

Poznaniu.  

5. Przedstawienie Raportu o stanie miasta Poznania za rok 2022. 

6. Wystąpienie Miejskiej Rzeczniczki Praw Uczniowskich w Poznaniu.  

7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania wydarzeniu "VI Bieg Motyli ”.  

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania projektowi “Moc Słowa”. 

● Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania projektowi “Act Out - Dzieci i ryby głosu nie mają”. 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/5/2022 w sprawie utworzenia 

Komisji Historii i Tradycji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr I/5/2022 w sprawie powołania 

Komisji Skrutacyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/5/2022 w sprawie utworzenia 

Komisji ds. Relacji Zewnętrznych Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/5/2022 w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

13. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji Młodzieżowej Rady Miasta. 

14. Wystąpienie Przewodniczącego Młodzieżowego Sejmiku Województwa 

Wielkopolskiego. 

15. Wolne głosy i wnioski.  

16. Komunikaty Prezydium. 

17. Zamknięcie sesji. 
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Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie gości i stwierdzenie kworum. 

 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania - Tomasz Poprawski przywitał 

wszystkich gości, stwierdził kworum, tym samym rozpoczął IX Sesję V kadencji 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad, rozpatrzenie wniosków o uzupełnienie porządku 

obrad. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski przedstawił radnym porządek obrad IX Sesji 

MRMP oraz zapytał o zgłaszanie wniosków dot. uzupełnienia porządku obrad. 

Przewodniczący Poprawski zgłosił wniosek: 

a) o wykreślenie punktu 7 dot. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego 

patronatu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania projektowi “Act Out - Dzieci i ryby 

głosu nie mają”, 

b) o dodanie punktu 5 dot. Przedstawienia Raportu o stanie miasta Poznania za rok 2022, 

c) przesunięcie punktu 5 dot. Wystąpienia Miejskiej Rzeczniczki Praw Uczniowskich w 

Poznaniu na punkt 6, 

d) o dodanie punktu 9 dot. Projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/5/2022 w 

sprawie utworzenia Komisji Historii i Tradycji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, 

e) o dodanie punktu 10 dot. Projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr I/5/2022 w 

sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, 

f) o dodanie punkty 11 dot. Projektu uchwał w sprawie zmiany uchwały nr VI/5/2022 w 

sprawie utworzenia Komisji ds. Relacji Zewnętrznych Młodzieżowej Rady Miasta 

Poznania, 

g) o dodanie punktu 12 dot. Projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/5/2022 w 

sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

Poproszono Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania nad wyżej wymienionym 

wnioskiem o wprowadzenie zmian w porządku obrad.  

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Głosowanie nad 

wnioskami zmian w 

porządku obrad 

31 0 2 

 

Wniosek został rozpatrzony pozytywnie.   
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Ad.3. Wręczenie radnym podziękowań za działalność w Młodzieżowej Radzie Miasta 

Poznania w roku szkolnym 2022/2023 

 

Przewodniczący Poprawski poprosił o zabranie głosu p. Mariusza Wiśniewskiego - I 

Zastępcę Prezydenta Miasta Poznania. Podziękował on Radnym MRMP za ich działalność 

oraz zaangażowanie w życie poznańskiej młodzieży, pogratulował on także Radnym, którzy 

opuszczają Młodzieżową Radę i zachęcił do udziału w młodzieżowych strukturach 

studenckich działających na terenie Poznania. Następnie Przewodniczący Poprawski 

poprosił o zabranie głosu p. Grzegorza Ganowicza - Przewodniczącego Rady Miasta 

Poznania. Wyraził on swoją aprobatę wobec działań, które Młodzieżowa Rada Miasta 

Poznania realizuje. Podziękował również osobom, które opuszczają MRMP i pogratulował 

dotychczasowych osiągnięć. Następnie Przewodniczący Poprawski poprosił o zabranie 

głosu p. Annę Wawdysz Pełnomocniczkę Prezydenta Miasta Poznania ds. młodzieży i 

współpracy akademickiej. Podziękowała ona za dotychczasową pracę MRMP, stwierdziła, 

że z kadencji na kadencję Młodzieżowa Rada bardzo się rozwija i stawia poprzeczkę bardzo 

wysoko. Po przemówieniach Przewodniczący Poprawski poprosił ww. osoby o wręczenie 

nagród oraz podziękowań dla Radnych MRMP za działalność w roku szkolnym 2022/2023. 

 

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady Miasta 

Poznania w sprawie objęcia ochroną dawnej Synagogi przy ulicy Stawnej w Poznaniu.  

 

Przewodniczący Poprawski poprosił o przeczytanie treści stanowiska następnie poprosił o 

zabranie głosu p. Macieja Krajewskiego. Pan Krajewski podziękował Radnym za 

zaproszenie oraz o zainteresowanie tematem ochroną dawnej Synagogi. Przedstawił Radnym 

historię świątyni wspominając o niedawnym pożarze śmieci, jaki wybuchł przed bożnicą. 

Podkreślił jak ważna jest rola miasta w utrzymaniu tego obiektu przed całkowitym 

wyniszczeniem. Opowiedział również o zainteresowaniu mieszkańców świątynią i chęcią 

przekształcenia jej w centrum międzykulturowego dialogu. Po wypowiedzi p. Krajewskiego 

Przewodniczący Poprawski poprosił Radnych i Radne o zadawanie pytań. Nie zgłoszono 

żadnych pytań. Głos z sali zabrał I Zastępca Prezydenta Miasta Poznania - p. Mariusz 

Wiśniewski. Zaznaczył, że Synagoga nigdy nie była obiektem miejskim i od zawsze 

znajdowała się w rękach prywatnych. Zadeklarował, że miasto będzie uważnie kontrolować 

w granicach prawa stan budynku. Podkreślił również rolę miasta Poznania w wspieraniu 

innych obiektów żydowskich na terenie miasta. Na końcu podsumowując Zastępca 

Prezydenta - p. Mariusz Wiśniewski podziękował za cały apel, zainteresowanie się 

tematem oraz jego wymowę. Pytanie zadał Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski, 

pytając czy na przestrzeni ostatnich lat miasto Poznań prowadziło rozmowy z obecnym 

właścicielem dot. stanu technicznego budynku. Zastępca Prezydenta - p. Mariusz 

Wiśniewski odpowiedział, że Konserwator zabytków jest w stałym kontakcie z właścicielem 

budynku. 

 

 

 

https://bip.poznan.pl/bip/stanowiska-specjalistyczne/pelnomocnik-prezydenta-miasta-poznania-ds-mlodziezy-i-wspolpracy-akademickiej,12473,3/
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Po udzielonej odpowiedzi Przewodniczący Poprawski, poprosił Komisję Skrutacyjną o 

przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały nr LIX/5/2023 w sprawie przyjęcia 

stanowiska Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie objęcia ochroną dawnej synagogi 

przy ulicy Stawnej w Poznaniu, stanowiącej załącznik nr 2 do protokołu. 

 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LIX/5/2023 w 

sprawie przyjęcia 

stanowiska 

Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania w 

sprawie objęcia 

ochroną dawnej 

synagogi przy ulicy 

Stawnej w Poznaniu. 

30 3 0 

 

 

Uchwała została podjęta bezwzględną liczbą głosów.  

 

 

Ad.5. Przedstawienie Raportu o stanie miasta Poznania za rok 2022. 

 

Przewodniczący Poprawski poprosił przedstawicielkę Wydziału Rozwoju i Współpracy 

Międzynarodowej o przedstawienie raportu o stanie miasta Poznania za rok 2022. Niestety z 

powodu problemów technicznych z nagłośnieniem oraz obrazem Przewodniczący 

Poprawski zaproponował wysłanie raportu do Radnych drogą elektroniczną, a w przypadku 

ewentualnych pytań skierować takowe poprzez wiadomość e-mail. 

 

 

Ad.6. Wystąpienie Miejskiej Rzeczniczki Praw Uczniowskich w Poznaniu. 

 

Przewodniczący Poprawski poprosił o zabranie głosu Miejską Rzeczniczkę Praw 

Uczniowskich w Poznaniu - p. Agatę Dawidowską jednocześnie podkreślając, że był to 

długo wyczekiwany proces. Pani Agata Dawidowska podziękowała Radnym za możliwość 

pełnienia tej funkcji oraz za wniosek, który MRMP wystosowała w tej sprawie. Podkreśliła 

również, że Miasto Poznań jest swoistym pionierem w kwestii Rzeczniczka Praw 

Uczniowskich, ponieważ w całej Polsce funkcjonują jeszcze 2 takie stanowiska, w 

Warszawie oraz w Białymstoku. Opowiedziała, że po 6-miesięcznym przygotowaniu w 

Wydziale Oświaty, p. Dawidowska przeniesie swoje biuro do Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej nr 2 w Poznaniu przy ul. Chociszewskiego 56.  



5 

Poprosiła Radnych oraz Radne o promocję oraz zapraszanie Rzeczniczki do swoich szkół. 

Zachęciła do kontaktu z nią w razie jakichkolwiek problemów oraz podkreśliła, że służy 

pomocą dla wszystkich uczniów i uczennic w Poznaniu. Przewodniczący Poprawski poprosił 

Radnych i Radne o zadawanie pytań. Nie zgłoszono żadnych pytań. 

 

 

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania wydarzeniu "VI Bieg Motyli ”.  

 

Przewodniczący Poprawski poprosił wnioskodawców o przedstawienie projektu “VI Bieg 

Motyli”. Przedstawicielki opowiedziały o idei projektu czyli wspieraniu osób chorych 

paliatywnie. Opowiedziały o roli hospicjum jaką jest zapewnienie tym osobom godnego i 

przyjemnego pożegnania, życia do samego końca. Podkreśliły również ich rolę w 

przedstawieniu hospicjum w lepszym świetle oraz edukowanie ludzi w tym zakresie. 

Następnie przedstawicielki opowiedziały o samym biegu, który organizowany jest zawsze 

wspólnie z jakąś szkołą. W tym roku jest to X Liceum Ogólnokształcące. Przedstawiły 

również materiał promocyjny biegu w postaci filmu. Przewodniczący Poprawski poprosił 

radnych i radne o zadawanie pytań. Pytanie zgłosił Wiceprzewodniczący MRMP - Kacper 

Kaźmierczak, pytając czy planowana jest specjalna strefa dla osób z niepełnosprawnościami. 

Przedstawicielka odpowiedziała, że taka strefa nie jest planowana, ponieważ wszyscy 

zawodnicy traktowani są tak samo co sprawdzało się przy poprzednich edycjach biegu. 

Następnie pytanie zadał Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski, pytając do kiedy 

można przysyłać terminy zgłoszeń do organizatorów. Przedstawicielka odpowiedziała, że 

zgłaszać można się na stronie hospicjum do 10 września br.. Radni i Radne nie zgłosili 

dalszych pytań.  

 

Po udzielonej odpowiedzi Przewodniczący Poprawski, poprosił Komisję Skrutacyjną o 

przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały nr LX/5/2023 w sprawie udzielenia 

honorowego patronatu Młodzieżowej Rady wydarzeniu “VI Bieg Motyli”, stanowiącej 

załącznik nr 3 do protokołu. 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LX/5/2023 w 

sprawie udzielenia 

honorowego 

patronatu 

Młodzieżowej Rady 

wydarzeniu “VI Bieg 

Motyli”. 

32 0 1 

 

Uchwała została podjęta bezwzględną liczbą głosów.  
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Wniosek o przeprowadzenie przerwy w obradach. 

 

Po zakończeniu 7 punktu porządku obrad VI sesji Przewodniczący MRMP - Tomasz 

Poprawski przedłożył Radnym wniosek o zrobienie 15 minutowej przerwy w obradach po 

punkcie 8 porządku obrad. Wniosek został przyjęty. 

 

 

Ad.8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania projektowi “Moc Słowa”. 

 

Przewodniczący Poprawski poprosił wnioskodawców o przedstawienie projektu “Moc 

Słowa”. Przedstawiciele opowiedzieli o swojej aktywności w szkołach oraz o idei powstania 

projektu “Moc Słowa”. Przedstawili formułę podcastów, które mają być wydawane w postaci 

sezonów. Sezon pierwszy zakładałby 7 podcastów po około 9 minut. Zadaniem projektu 

będzie przedstawienie słuchaczowi jak ważne są słowa, które wypowiadamy oraz jaką mają 

moc. Przewodniczący Poprawski poprosił Radnych i Radne o zadawanie pytań. Pytanie zadał 

Radny Szymon Pepłoński pytając czy pierwsze 7 odcinków będzie tworzyć pierwszy sezon. 

Wnioskodawca odpowiedział, że na chwilę obecną zajęci są dystrybucją pierwszego sezonu, 

natomiast trwają już pracę nad drugim. Następnie pytanie zadała Radna Martyna Skuła 

pytając czy wnioskodawca planuje stworzenie podcastów dla uczniów i uczennic szkół 

podstawowych. Wnioskodawca odpowiedział, że ich projekt jest na tyle uniwersalny, że 

uczniowie i uczennice starszych klas szkół podstawowych również bez problemu zrozumieją 

idący za podcastami przekaz. Radni i Radne nie zgłosili dalszych pytań.  

 

Po udzielonej odpowiedzi Przewodniczący Poprawski, poprosił Komisję Skrutacyjną o 

przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały nr LXI/5/2023 w sprawie udzielenia 

honorowego patronatu Młodzieżowej Rady projektowi “Moc Słowa”, stanowiącej załącznik 

nr 4 do protokołu. 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LXI/5/2023 w 

sprawie udzielenia 

honorowego 

patronatu 

Młodzieżowej Rady 

projektowi “Moc 

Słowa”. 

29 0 4 

 

 

Uchwała została podjęta bezwzględną liczbą głosów.  
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Zgodnie z przyjętym wcześniej wnioskiem Przewodniczący zarządził 15 minut przerwy. 

 

 

Ad.9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/5/2022 w sprawie utworzenia 

Komisji Historii i Tradycji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

W związku ze zmianami składów osobowych Komisji MRMP, Przewodniczący MRMP 

Tomasz Poprawski, poinformował Radne i Radnych o konieczności przegłosowania 

projektów uchwał zmieniających składy Komisji. Następnie Przewodniczący Poprawski 

poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowań. 

 

Uchwała nr LXII/5/2023 w sprawie zmiany uchwały nr XI/5/2022 w sprawie utworzenia 

Komisji Historii i Tradycji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, która stanowi załącznik nr 

5 do protokołu. 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LXII/5/2023 w 

sprawie zmiany 

uchwały nr 

XI/5/2022 w sprawie 

utworzenia Komisji 

Historii i Tradycji 

Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania. 

32 0 1 

 

Uchwała została podjęta zwykłą większością głosów. 
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Ad.10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr I/5/2022 w sprawie powołania 

Komisji Skrutacyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

Uchwała nr LXIII/5/2023 w sprawie zmiany uchwały nr XI/5/2022 w sprawie utworzenia 

Komisji Skrutacyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, która stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LXIII/5/2023 w 

sprawie zmiany 

uchwały nr 

XI/5/2022 w sprawie 

utworzenia Komisji 

Skrutacyjnej 

Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania. 

32 0 1 

 

Uchwała została podjęta zwykłą większością głosów. 

 

Ad.11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/5/2022 w sprawie utworzenia 

Komisji ds. Relacji Zewnętrznych Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

Uchwała nr LXIV/5/2023 w sprawie zmiany uchwały nr VI/5/2022 w sprawie utworzenia 

Komisji ds. Relacji Zewnętrznych Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, która stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LXIV/5/2023 w 

sprawie zmiany 

uchwały nr 

VI/5/2022 w sprawie 

utworzenia Komisji 

ds. Relacji 

Zewnętrznych 

Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania. 

32 0 1 

 

Uchwała została podjęta zwykłą większością głosów. 
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Ad.12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/5/2022 w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

Uchwała nr LXV/5/2023 w sprawie zmiany uchwały nr V/5/2022 w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, która stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LXV/5/2023 w 

sprawie zmiany 

uchwały nr V/5/2022 

w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej 

Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania. 

32 0 1 

 

Uchwała została podjęta zwykłą większością głosów. 

 

 

Ad.13. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji Młodzieżowej Rady Miasta. 

 

Chęć sprawozdania z prac Komisji ds. Relacji Zewnętrznych zgłosił jej Przewodniczący - 

Piotr Krzeszkiewicz. Opowiedział on o wyborze nowego Przewodniczącego komisji, 

którym został on sam. Wspomniał również o planowanych na październik Local Trends 2023 

i przedstawił dotychczasowe prace nad projektem. Na końcu Przewodniczący 

Krzeszkiewicz zachęcił Radnych i Radne do zgłaszania się do niego z ciekawymi pomysłami 

na delegacje w czasie wakacji. Brak dalszych sprawozdań. 

 

 

Ad.14. Wystąpienie Przewodniczącego Młodzieżowego Sejmiku Województwa 

Wielkopolskiego. 

 

Przewodniczący Poprawski poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Młodzieżowego 

Sejmiku Województwa Wielkopolskiego - Szymona Wiśniewski. Opowiedział on jak 

ważna jest rola i udział ludzi młodych w społeczeństwie. Wspomniał także o planowanych 

działaniach Sejmiku i włączenie ludzi młodych w tworzenie Wielkopolski i Poznania. 
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Ad.15. Wolne głosy i wnioski. 

 

Po zakończonych sprawozdaniach Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski zapytał 

Radnych i Radne o chęć zabrania głosu lub zgłoszenia wniosku. Głos zabrał Radny 

Stanisław Białka dziękując Przewodniczącemu MRMP - Tomaszowi Poprawskiemu za 

jego działalność i zaangażowanie przez jego 3 lata działalności w MRMP. Następnie głos 

zabrał Radny Bartosz Gierzycki, który podziękował za przybycie Przewodniczącemu 

Młodzieżowego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, mając nadzieję na przyszłą 

owocną współpracę między Młodzieżową Radą, a Młodzieżowym Sejmikiem. Następnie głos 

zabrała Radna Kornelia Mazurek, która zakomunikowała, że z racji zmiany szkoły na taką, 

która ma już Radnego w MRMP nie będzie już dłużej pełnić mandatu Radnej. Zachęciła 

również Radnych i Radne z komisji do wyborów na stanowisko Sekretarz, której to rolę 

Radna pełniła w trzech Komisjach tematycznych. 

 

 

Ad.16 Komunikaty Prezydium  

 

1) W niedziele 25.06 odbędzie się spotkanie ws. Kongresu Samorządów Uczniowskich, 

2) Rada Miasta Poznania na sesji absolutoryjnej uchwaliła projekt uchwały dot. statutu 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

3) Nadal trwa rekrutacja na warsztaty fotograficzne “Sztuka Trwania”. 

4) 1.07 odbędzie się Koncert na Falach, który jest organizowany przez miasto Poznań 

wraz z MRMP. 

5) Przypomnienie, że w czasie wakacji Komisje Tematyczne nie obradują w trybie 

stałym. 

6) Przywrócono Konwent Seniorów. 

7) Nabór uzupełniający do Młodzieżowej Rady odbędzie się we wrześniu br. a wybory 

uzupełniające do Prezydium MRMP w październiku br.  

8) Dokonano 2 zmian w Komisjach Tematycznych. Nowym Przewodniczącym Komisji 

Rewizyjnej został Radny Jakub Małek, natomiast nowym Przewodniczącym 

Komisji ds. Relacji Zewnętrznych został Radny Piotr Krzeszkiewicz. 

9) Stowarzyszenie Metropolia Poznań zachęca Radnych i Radne do udziału w 

warsztatach z dostępności w przestrzeni publicznej dla osób ze specjalnymi 

potrzebami. 

10) 25.06 Sekretarz MRMP - Piotr Krzeszkiewicz będzie reprezentował MRMP w 

debacie dot. edukacji. 

11)  Wiceprzewodniczący MRMP - Wojciech Klimecki podziękował w imieniu całego 

Prezydium MRMP Przewodniczącemu MRMP - Tomaszowi Poprawskiemu. 
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Ad.17. Zamknięcie sesji. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski podziękował zebranym za udział w sesji i 

oficjalnie zamknął obrady IX sesji Młodzieżowej Rady V kadencji. 

 

 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

 

Tomasz Poprawski 

 

 

 

 

Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

 

Piotr Krzeszkiewicz 
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[Załącznik nr 1] 

 

 

Imię nazwisko Sesja V 

BAŁAŻYK Zuzanna 0 

BIAŁKA Stanisław 1 

BIL Mateusz 1 

BILSKI Bartosz 1 

BLUM Oliwier 1 

DEKIER Szczepan 1 

DOBSKA Martyna 0 

FABINOWICZ Piotr 1 

FETTER Julia 1 

GIERZYCKI Bartosz 1 

GIETKA Wit 0 

GILLA Norbert 1 

GLEZER Hubert 0 

JASKÓLSKA Anastazja 0 

JEZIORNY Jan 1 

JÓŹWIAK Marcin 0 

KAŹMIERCZAK Kacper 1 

KLIMECKI Wojciech 1 

KIRSZA Konrad 1 

KLONOWSKI Marcin 1 

KOBUSIŃSKA Kinga 1 

KOBYLACKA Hanna 1 

KORBIK Maksymilian 1 

KOZŁOWSKA Jagoda 1 

KRZESZKIEWICZ Piotr 1 

KURKOWSKI Stanisław 0 

KURZAWSKI Mikołaj 0 

MAJOWSKA Matylda 1 

MALINOWSKA Natalia 1 
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MAZUREK Kornelia 1 

MAŁEK Jakub 1 

NOWICKI Nikodem 1 

PEPŁOŃSKI Szymon 1 

PIETRZAK Adam 0 

POBOJEWSKA Maria 1 

POPRAWSKI Tomasz 1 

SAPOR Małgorzata 0 

SKUŁA Martyna 1 

STRYKOWSKI Michał 1 

SZAŁATA Adrianna 1 

SZCZERECKA Nadia 0 

SZTUL Maksymilian 1 

TORŁOP Wojciech 0 

WALKOWSKA Ora 1 

WIECZOREK Zuzanna 0 

WILCZYŃSKI Michał 1 

WINNOWICZ Klaudia 0 
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[Załącznik nr 2] 

 

Uchwała nr LIX/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 22.06.2023 r. 

 

w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie objęcia 

ochroną dawnej synagogi przy ulicy Stawnej w Poznaniu.  

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 8 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje: 

 

§ 1 

 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania przyjmuje stanowisko ws. objęcia ochroną dawnej 

synagogi  przy ulicy Stawnej w Poznaniu.  

 

§ 2 

 

Treść stanowiska stanowi załącznik do uchwały. 

 

§3 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

§ 4 

 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Tomasz Poprawski 
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Załącznik do uchwały nr LIX/5/2023 z dnia 22.06.2023 r. 

 
 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                                     Poznań, dnia 22 czerwca 2023 r.              

ul. Plac Kolegiacki 17  

61-841 Poznań 

 

STANOWISKO MŁODZIEŻOWEJ RADY MIASTA POZNANIA  

W SPRAWIE OBJĘCIA OCHRONĄ DAWNEJ SYNAGOGI PRZY ULICY 

STAWNEJ  

 

W ostatnim czasie w miejskim dyskursie publicznym ponownie zaistniał, nierozwiązany od 

lat, temat przyszłego zagospodarowania zaniedbanego obecnie obiektu Nowej Synagogi przy 

zbiegu ulic Wronieckiej i Stawnej w Poznaniu. Bardzo nas cieszy ponownie zainteresowanie 

mieszkanek i mieszkańców Poznania problemem postępującej degradacji budynku o wielkim, 

kulturowym znaczeniu dla dziedzictwa naszego miasta. 

 

Otwarty uroczyście w 1907 roku budynek synagogi w Poznaniu pełnił funkcję sakralną do 

1939 roku. W czasie powstanie była to jedna z najbardziej monumentalnych świątyń 

żydowskich w Europie Środkowej. W okresie II wojny światowej budynek synagogi 

przekształcony został przez okupujących wówczas Poznań Niemców na pływalnię - funkcję 

tę pełnił aż do 2011 roku. W trakcie procesu przebudowy obiekt ten został poważnie 

uszkodzony, rozebrne zostały kopuły synagogi, zniszczono wnętrze świątyni oraz 

zmodyfikowano bryłę całego budynku. W 2002 roku właścicielem obiektu ponownie stała się 

Gmina Żydowska w Poznaniu, mieszkanki i mieszkańcy Poznania spodziewali się, że 

następstwem tej zmiany własności będzie szybka poprawa stanu technicznego budynku i 

nadanie nowej funkcji byłej świątyni, która jako jedna z niewielu materialnych świadectw 

istnienia dzielnicy żydowskiej w naszym mieście mogłaby stanowić centrum dialogu 

międzykulturowego, miejsce pamięci o historii poznańskiej społeczności żydowskiej oraz 

ośrodek edukacji i kultury dla poznańskiej młodzieży. Niestety ku wielkiemu rozczarowaniu 

osób zainteresowanych przywróceniem synagodze reprezentacyjnego stanu Gmina najpierw 

wynajęła obiekt, a następnie sprzedała i oddała byłą świątynie żydowską w ręce prywatnego 

inwestora. Nowy właściciel obiektu nie podjął się wykonania koniecznych renowacji i 

zaniechał zagospodarowania go w jakimkolwiek celu. Pusty i nieodpowiednio zabezpieczony 

budynek synagogi z roku na rok coraz bardziej niszczeje - 11 czerwca br. na jej terenie 

doszło do pożaru śmieci w holu wejściowym.  

 

Jako przedstawiciele poznańskiej młodzieży przychylamy się do postulatów wyrażonych w 

petycji p. Macieja Krajewskiego pt. ,,Apel o objęcie ochroną dawnej Synagogi - obiektu 

dziedzictwa wielokulturowego Poznania” zaadresowanej do Urzędu Miasta Poznania oraz 
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Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu. Należy w naszej opinii pilnie 

zmobilizować właściciela byłej świątyni do odpowiedniego zabezpieczenia obiektu przed 

kolejnymi zniszczeniami i możliwymi aktami wandalizmu. Apelujemy do władz Miasta 

Poznania o podjęcie rozmów z obecnym właścicielem zabytkowego budynku synagogi w 

celu zadbania o poprawę stanu technicznego obiektu o historycznych walorach dla naszego 

miasta oraz podjęcia próby nadania mu funkcji edukacyjnej, przekształcenia w centrum  

międzykulturowego dialogu służącego całej społeczności mieszkanek i mieszkańców.  

 

Nie zgadzamy się na doprowadzenie tego niezwykle cennego dla dużej części lokalnej 

społeczności, historycznego miejsca do ruiny. 

 

Radne i Radni Młodzieżowej Rady Miasta Poznania  
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[Załącznik nr 3] 

 

 

Uchwała nr LX/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 22.06.2023 r. 

 

 

w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady wydarzeniu “VI Bieg 

Motyli”. 

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 10 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje: 

 

§ 1 

 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu wydarzeniu “VI Bieg 

Motyli”. 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

§3 

 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Tomasz Poprawski 
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[Załącznik nr 4] 

 

Uchwała nr LXI/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 22.06.2023 r. 

 

 

w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady projektowi “Moc Słowa”. 

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 10 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje: 

 

§ 1 

 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi “Moc Słowa”. 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

§3 

 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Tomasz Poprawski 
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[Załącznik nr 5] 

 

Uchwała nr LXII/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 22.06.2023 r. 

 

w sprawie zmiany uchwały nr XI/5/2022 w sprawie utworzenia Komisji Historii i Tradycji 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

Na podstawie § 11 ust. 1 pkt 2) Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje:   

 

§1 

 

W Uchwale nr XI/5/2022 Młodzieżowej Rady Miasta Poznania z dnia 16.11.2022 r. w 

sprawie utworzenia Komisji Historii i Tradycji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

wprowadza się następującą zmianę;  

 

§3  otrzymuje brzmienie: 

 

Na członków Komisji Historii i Tradycji powołuje się: 

1. Adama Pietrzaka 

2. Maksymiliana Sztula 

3. Matyldę Majowską 

4. Jagodę Kozłowską 

 

§2  

 

 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.   

 

§3  

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania  

Tomasz Poprawski 
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[Załącznik nr 6] 

 

Uchwała nr LXIII/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 22.06.2023 r. 

 

w sprawie zmiany uchwały nr I/5/2022 w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

 

Na podstawie § 11 ust. 1 pkt 2) Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje:  

 

§1 

 

W Uchwale nr I/5/2022 Młodzieżowej Rady Miasta Poznania z dnia 25.10.2022 r. w sprawie 

utworzenia Komisji Skrutacyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania wprowadza się 

następującą zmianę;  

 

§7  otrzymuje brzmienie: 

 

Na członków Komisji Skrutacyjnej  powołuje się: 

1. Norberta Gilla 

 

§2 

 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

§3 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania  

Tomasz Poprawski 
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[Załącznik nr 7] 

 

Uchwała nr LXIV/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 22.06.2023 r. 

 

w sprawie zmiany uchwały nr VI/5/2022 w sprawie utworzenia Komisji ds. Relacji 

Zewnętrznych Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

Na podstawie § 11 ust. 1 pkt 2) Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje:  

 

§1 

 

W Uchwale nr VI/5/2022 Młodzieżowej Rady Miasta Poznania z dnia 16.11.2022 r. w 

sprawie utworzenia Komisji ds. Relacji Zewnętrznych Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

wprowadza się następującą zmianę;  

 

§3  otrzymuje brzmienie: 

 

Na członków Komisji Relacji Zewnętrznych powołuje się: 

1. Tomasza Poprawskiego 

2. Hannę Kobylacką 

3. Stanisława Białkę 

4. Kacpra Kaźmierczaka 

5. Wojciecha Torłopa 

6. Bartosza Bilskiego 

7. Nikodema Nowickiego 

8. Wita Gietkę 

9. Kingę Kobusińską 

10. Adriannę Szałatę 

11. Martynę Dobską 

12. Piotra Krzeszkiewicza 

13. Bartosza Gierzyckiego 

14. Oliwiera Bluma 

15. Marcina Jóźwiaka 

16. Kornelie Mazurek 

17. Matyldę Majowską 

18. Szymona Pepłońskiego 

19. Jana Jeziornego 

20. Orę Walkowską 

21. Julię Fetter 
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22. Maksymiliana Korbika 

 

§2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

§3 

 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania  

Tomasz Poprawski 
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[Załącznik nr 8] 

 

Uchwała nr LXV/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 22.06.2023 r. 

 

w sprawie zmiany uchwały nr V/5/2022 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

 

Na podstawie § 11 ust. 1 pkt 2) Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje:  

 

§1 

 

W Uchwale nr V/5/2022 Młodzieżowej Rady Miasta Poznania z dnia 25.10.2022 r. w 

sprawie utworzenia Komisji Rewizyjnej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania wprowadza się 

następującą zmianę;  

 

§7  otrzymuje brzmienie: 

 

Na członków Komisji Rewizyjnej  powołuje się: 

1. Stanisława Białkę 

2. Szymona Pepłońskiego  

3. Wojciecha Torłopa  

4. Martynę Dobską 

5. Bartosza Gierzyckiego 

6. Michała Wilczyńskiego 

7. Nikodema Nowickiego  

 

§2 

 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

§3 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania  

Tomasz Poprawski 

 


